



Vrnitev optimizma

DAMIJAN TOPLAK

Proti koncu preteklega tedna se je situacija na Ljubljanski borzi, kar se rasti tečajev vrednostnih papirjev tiče, začela izboljševati. Tako je osrednji indeks SBI 20 prejšnji teden izgubil le dober odstotek vrednosti ter trgovanje sklenil pri 4382 indeksnih točkah.

Zadovoljni so lahko delničarji Krke, kjer bodo sicer v četrtek objavili letošnje devetmesečne rezultate, saj se je delnica z nivojev tudi do 76 evrov v nekaj dneh spustila celo pod 70 evrov (69,80), a do konca tedna spet našla pot prek 73 evrov. Razlog za vnovično rast so nakupi s strani malih delničarjev, saj se število (novih) delničarjev Krke dnevno v povprečju poveča za okrog 100, hkrati pa so popustila prodajna naročila pri v zadnjih tednih največjih prodajalcih, avstrijski Hypo banki in skladu NFD 1. Pri slednjem so delničarji sprejeli sklep, da se letos po 0,07 evra bruto dividende izplača še 0,14 evra bruto dividende, zato je pretekli teden, ko so imetniki še bili upravičeni do dodatne dividende, močno povečal promet s to delnico, ki ga je bilo na tedenski ravni kar okrog 1,3 milijona evrov. Pri vrednosti delnice 1,05 evra je bila namreč dividendna donosnost krepko čez 10 odstotkov.

Prejšnji teden so se dobro držale tudi delnice Nove KBM, Gorenja in Petrola. Vrednost prvih dveh se je učvrstila pri 13,3 evra za delnico, Petrola pa pri 340 evrih. Z dokaj dobrimi poslovnimi rezultati je presenetila Abanka Vipava, ki je ob koncu septembra imela 4,55 milijarde evrov bilančne vsote (obsega poslovanja), kar je 19-odstotna rast glede na konec lanskega leta, čistega dobička (17,92 milijona evrov) pa je bilo le za okrog 20 odstotkov manj kot v prvih devetih mesecih lanskega leta. Sicer malo likvidna delnica Abanke Vipava je zdržala na ravneh nad 56 evrov za delnico. Manj bleščeče pa je bilo tričetrtletno poslovanje Mercatorja, ki je na ravni skupine glede na lanske prvih devet mesecev z dvema milijardama evrov prihodkov imel 0,6-odstotni padec, čistega dobička (17,6 milijona evrov) pa je bilo kar za blizu 52 odstotkov manj.

Zaradi relativno pozitivnega vzdušja na večini tujih borz, ter zaradi vse večjega zanimanja tujih investitorjev, s 1. novembrom je bila recimo v članstvo Ljubljanske borze sprejeta hčerinska družba avstrijske Erste bank, ki se ukvarja z borznim trgovanjem prek spleta, je v prihodnje pričakovati pozitivno vzdušje tudi na edini slovenski borzi.